

CBA·焦点

拿了131分、7人上双仍不敌广厦队

广东队十连胜终结

昨晚,2020至2021赛季CBA常规赛第二阶段比赛继续进行,卫冕冠军广东队以131比139不敌广厦队。至此,广东队领到了本赛季的第二场失利,十连胜的脚步也被终结。

此役广东队得到了131分,但仍未获得一场胜利,这是广东队得分超过126分时首次输球,华南虎上一次丢掉139分还要追溯到2001年。值得一提的是,广东队在本赛季输掉的两场比赛对手都是浙江球队,一支是浙江队另一支是广厦队。

此役,广东队中锋苏伟因伤离场,球队的篮板球数也以36比52落后于广厦队,这是广东队输球的关键。

广东队主帅杜锋在赛后表示,球队在赛前把这场比赛想得过于简单了。“开场后我们没有做好防守,篮板球也输了很多。联赛还很漫长,在回去后我们会做好总结。”杜锋说。不过好在苏伟的伤势并不严重,只是普通的崴脚。

从赛后统计来看,广东队其实打

得还不错,全队共7人得分上双,马尚·布鲁克斯砍下全场最高的30分。但在内线的劣势和无法限制对方的核心球员,还是让华南虎吞下了失利的苦果。

主力中锋苏伟只出场5分钟就因伤离场,曾繁日打了18分钟没有得分进账,广东队的内线一度只能依靠第一年打CBA的小将张昊,球队这样的表现显然不能让杜锋满意。

相比之下,广厦队的胡金秋则展现了内线大杀器的本色,他砍下全队最高的27分,并有14个篮板进账,完全压制住了广东队的内线。

虽然广东队的得分点多且分散,但大部分都出现在外线,内线没有一个值得信赖的支点,一旦外线投手失准,球队就将处于非常困难的境地。

马尚虽然砍下了30分,但他此役的三分球和罚球均为8投2中,而内线缺少保护让广东队无法获得更多的二次进攻机会,球队始终无法进一步迫

近比分。

在易建联长期伤缺的情况下,广东队的内线孱弱已是公认的事实,虽然广东队试图通过全队积极的拼抢弥补这一弱点,但有强力内线坐镇的球队依然会对广东队造成巨大的威胁。一旦两名外援不在自己的最佳状态,广东队将会遇到极大的困难。

当然,正如杜锋所言,这是一个漫长的赛季,一场失利并不代表什么,及早暴露问题或许还是一件好事,关键是球队需要及时作出调整。在输给广厦队后,广东队的内线劣势再一次被提到了纸面上,至于如何解决,则需要杜锋更多的思考和全队共同的努力。

羊城晚报记者 郝浩宇



广东队球员周鹏在比赛中 新华社发

体坛热话

中超球队改“中性队名”接轨国际利弊几何?

最近有消息称,中国足协准备推进对中国各级别足球俱乐部改名为“中性队名”,什么是“中性队名”?为何要改名?会造成什么影响?国际足坛又是如何做的?

这次是硬性规定

赵亮晨(以下简称赵):足协推进球队改中性队名,现在进展如何,实行的几率大吗?

林本剑(以下简称林):这次是硬性规定,俱乐部名称中性化,将在2021赛季成为俱乐部中超准入必须达成的A级,没有任何商量余地,除了大连俱乐部外,其余的都不得不动起来。

赵:也就是说大家熟悉的广州恒大、广州富力,乃至历史更悠久的上海申花、北京国安这些名称,都将成为历史?

林:据我了解,中超16支球队都已经着手改名事宜了,虽然也有像北京国安这样给足协写申请要求保留队名的,但实际上也在做两手准备。

赵:改中性名称,你觉得会产生哪些积极影响?

林:去除俱乐部球队的“企业文化”,改用中性名,使得俱乐部球队的名称无论是在哪个年代、哪家企业作为投资主体的情况下,都能传承延续,这是参照欧洲足球的做法。

赵:职业球队改中性名称,也算是和国际接轨的举措了。在欧洲足坛,绝大多数联赛和俱乐部都是中性名称,很多豪门的投资主体被改为了甚至不止一茬,但他们的名称始终如一。

林:这种做法显然有利于打造中国足球的“百年老店”。不受投资主体的变化而影响,能大大增强城市球迷的归属感。这些可能从目前来看是最积极的影响了。

赵:中国职业联赛在1990年代初发端的时候,俱乐部名称由所在地名和大股东的名称组成,是一个非常顺拐的逻辑。当时最重要的是吸引投资人来“吃螃蟹”,冠名无疑是直接的,也是当时足球环境为数不多的红利了。

林:相比起来,欧洲足坛发展历史更细水长流,从一开始就没有这方面的考虑。

赵:所以在中超司空见惯的商业化的球队名称,到了欧洲足坛却成了“异端”,比如德甲的莱比锡红牛,一度还成了德甲公敌……

更名的特殊困境

赵:中国职业足球的发展路径

毕竟不同于欧洲足坛,这次改名一定也会造成一些负面影响……

林:是的。我觉得首要的问题是,那些老牌球队将面临巨大的无形资产的损失。北京国安、上海申花、河南建业这些球队名称也有企业名字,但对于中国球迷来讲,这些名字都叫了已经快30年了,早已成为俱乐部的无形资产。

赵:尤其是,这些名称已经不只是为作为投资方企业的品牌服务了,它们已经和球队融为一体,成为球队历史文化的一部分。

林:另一方面,中性名称在欧洲很普遍,是因为他们的职业联赛早就有了多样化的营收路径,比如转播分成、更稳定的球市,还有非常成熟的球队文化周边产品的制作与销售模式。

赵:确实,相比起来,中国职业足球的营收方式太过于单一,虽说中超已经号称“世界第六大联赛”了,可大部分球队还是需要母公司输血。

林:俱乐部球队名称目前仍是最大的广告载体和最好的商业回报方式。中国本来就没有一家足球俱乐部是盈利的,经营压力都很大。足协一边强制降薪,缩减俱乐部开支,目的为俱乐部减负,一边却切断了企业最大的商业回报途径,似乎有点自相矛盾。

赵:我倒觉得不矛盾,足协限薪和推进中性名称是一套组合拳,限薪的目的就是减少俱乐部营收的压力,减少因为改成中性名称造成的有形和无形的损失。

林:我担心如果球队都直接改成所在城市名,多少会有重返当年专业队的感觉,有些无聊。

赵:看我们的近邻日韩职业球队,J联赛球队的名称是中性的,但并不只是地名,还加入了不少和当地文化有关的词汇;K联赛倒是不乏企业冠名的球队,很多球队的前身都是大企业的足球队,但在队徽上都进行了一定的艺术化处理。

林:换句话说,“中性化”未必是必须的,“个性化”却是必须的。

赵:嗯,改名只是手段,建立具有归属感的球队和球迷文化才是目的。出发点是好的,但具体的做法或许应该更柔性、更有变通才是。更何况,阻碍球迷文化发展的因素太多了,这个锅,不应该全由球队的企业化名称来背,改名举措本身也不应该成为阻碍。

羊城晚报记者 赵亮晨 林本剑

广东省电子制作锦标赛开战

近800名选手“云端”竞技

羊城晚报讯 记者梁劲松报道:广东省电子制作锦标赛昨日首次在线上举行,来自省内34支队伍的教练员和选手近800人齐聚云端,同场竞技。

电子制作锦标赛面向青少年,包括模拟电路的学习和应用、芯片的制作和应用、数字电路与模拟电路结合下的创新设计等一系列的电子创新活动,由广东省社会体育中心主办,广州市足协和中学承办,往届比赛均为线下竞技,今年首次在云端作战,赛期为两天。



本届赛事分为青年男/女子组、少年男/女子组、儿童男/女子甲组和儿童男/女子乙组共8个组别,设置有7个竞赛项目。

广州亚运·纪念

谢杏芳:广州亚运助我顺利转型

回首10年前的广州亚运会,浮现在世界冠军谢杏芳脑海里的一群群穿着绿色服装的志愿者,他们无处不在。

2009年10月,谢杏芳从中国羽毛球队退役,次年便进入广州亚组委志愿者部招募调配办任副主任,“那一届亚运会对我最大的影响是,提供了一个非常好的平台,让我从以往运动员的角色顺利融入这个社会。”谢杏芳说。

为什么会选择进入广州亚组委?谢杏芳认为这并不是一道选择题:“我是广州人,是广州体育系统培养了我,如今让自己加入到亚组委,本就是义不容辞的事情。况且不能以运动员的身份参加在家门口举行的亚运会,而改用服务者的角色加盟亚运会来弥补这个遗憾,难道不是一件很棒的事情吗?”

直到今天,谢杏芳还很感恩这份工作,“老实说,退役那一刻,我其实很迷茫,不知道自己能做什么。亚组委是一个很好的过渡平台,和体育相关,感觉很熟悉,亚组委里的同事也多是平日打过交道的熟人,比较亲切。”

进入亚组委对谢杏芳最大的挑战是从过去“被别人服务”,到“我服务别人”的思维转变。谢杏芳当时和一位同事分为了一个小组,负责天河体育中心以及省奥林匹克中心的志愿者招募工作,主要对接暨南大学的学生。第一次面对这么多的志愿者,要统筹安排大量的志愿者盒饭、服装、交通车的往返时间及路线安排,在场馆内为志愿者争取各种权益,对接志愿者请假事宜……谢杏芳的每一天都充斥着琐碎繁杂的工作。

羊城晚报记者 苏荇



谢杏芳(右)给林丹颁发广州亚运会志愿者感谢信
视觉中国



星企高尔夫公益邀请赛开杆 孙楠“险胜”朱时茂

助力。

上午进行的开球仪式,孙楠与星企联盟联席名誉主席朱时茂、林书豪李群篮球联盟创始人李群、广东省高协原主席许德立、广东省高尔夫球运动中心主任冯雄、著名高尔夫球运动员张连伟、黎佳韵、张玉阳等嘉宾共同挥杆。

开球仪式结束后,著名演员朱时茂领衔的公益队抢先将名将

张连伟拉入阵中,而黎佳韵、张玉阳两位女将则归入孙楠领衔的慈善队,双方各派出50位明星、企业家、球员组队竞技,18洞慈善队际对抗赛正式开始。经过五个小时的鏖战,朱时茂领衔的公益队在李群等多位高尔夫“菜鸟”未能完赛的情况下依然打出了1362杆的佳绩,但孙楠的慈善队整体发挥更为平稳、参赛率更高,终以1343杆的总成绩险胜。

高尔夫专区



中国业余冠军赛 高明银海办三年

“盛世明珠杯”2020中国业余高尔夫冠军赛,最近在广东佛山高明银海高尔夫球俱乐部开幕,新明珠集团董事长兼总裁、广东省工商联副主席、佛山市工商联主席叶德林,中高协特约副主席潘仲光等八位领导和嘉宾出席了开球仪式(见右图)。

在赛事新闻发布会上,超级荔枝(北京)体育文化有限公司与高明银海高尔夫球俱乐部签订了三年合约,将中国业余高尔夫球冠军赛这一高级别业余赛事留在佛山。高明银海高尔夫球俱乐部总经理何跃华表示,球场今年提前两个月就开始



为赛事举办进行一系列的养护工作,解决了练习场打位较少的问题。

羊城晚报记者 梁劲松

羊城晚报记者 梁劲松报道

昨日,由星企高尔夫公益联盟与豪群公益基金会联合主办、深圳国际公益学院联合发起的合富辉煌杯2020“楠”得友情——星企高尔夫公益邀请赛在广州开杆。

本次赛事由著名歌星孙楠、

广东省浙江商会执行会长程慧

主要发起,意在邀请热爱高球

的好友相聚于球场,共同为公益

助力。

上午进行的开球仪式,孙楠与星企联盟联席名誉主席朱时茂、林书豪李群篮球联盟创始人李群、广东省高协原主席许德立、广东省高尔夫球运动中心主任冯雄、著名高尔夫球运动员张连伟、黎佳韵、张玉阳等嘉宾共同挥杆。

开球仪式结束后,著名演员朱时茂领衔的公益队抢先将名将

黎佳韵、张玉阳两位女将则归入孙楠领衔的慈善队,双方各派出50位明星、企业家、球员组队竞技,18洞慈善队际对抗赛正式开始。经过五个小时的鏖战,朱时茂领衔的公益队在李群等多位高尔夫“菜鸟”未能完赛的情况下依然打出了1362杆的佳绩,但孙楠的慈善队整体发挥更为平稳、参赛率更高,终以1343杆的总成绩险胜。

羊城晚报记者 梁劲松

助力。

上午进行的开球仪式,孙楠与星企联盟联席名誉主席朱时茂、林书豪李群篮球联盟创始人李群、广东省高协原主席许德立、广东省高尔夫球运动中心主任冯雄、著名高尔夫球运动员张连伟、黎佳韵、张玉阳等嘉宾共同挥杆。

开球仪式结束后,著名演员朱时茂领衔的公益队抢先将名将